

你呼我应 情系百姓

针对私设停车场乱收费问题,市车辆停检服务中心现场整治——

停车,要选择正规停车场

本报记者 李辉 文/图



私圈乱占的临时停车场

“去医院看病号,停车不到一个小时就收费20元,停车乱收费何时能禁止。”近日,本报“群众呼声”二维码收到市民曹先生的留言,称他在市中心医院附近找停车位时,被一名男子拦住,男子将其带至工农路与光武大道交叉口向北20米路西的一个夹道内停车。

私设停车场收费不合规

1月21日上午,记者来到曹先生反映的位置。在快到工农路与光武大道交叉口时,一个歪歪扭扭写着“有车位”字样的破损白板固定在线杆上,很是扎眼。记者看到旁边放着一把椅子、一个水杯。不一会儿,一名50岁左右的男子走了过来,身后跟着一名市民,应是已把车辆停在了所谓的“停车场”。

“停车收费20元,不论时间,只要是一天之内都是收费20元。”收费的男子说。随后,记者来到这个“停车场”,发现这里是个工地,临时用铁皮圈起了一块空地,约100平方米,已经停了几辆轿车。

记者在附近观察看到,工农路与光武大道交叉口处经过修建已宽敞许多,西北角拆迁后已建成一个停车场。这是世界里小区停车场,可停放200余辆车,并有收费标准公示牌,按照停车收费系统进行计时收费,可在一定程度上缓解附近停车难问题。在交叉口向北工农路两侧道牙上,竖有“免费泊车 停车入位”停车标示牌,市民可以在此免费停车。

对于此处有人私自揽客,收取停车费,记者联系了市车辆停检服务中心。“私设停车场不合规,收费又没有依据,另外,发生车辆磕碰无法维权,这些私人停车场去不得。”市车辆停

检服务中心相关负责人表示,为了缓解市中心医院附近停车难问题,市妇幼保健院西边正在建设立体停车场,建成后 will 较大程度改善该区域停车难问题。

依法整治私圈乱占行为

1月22日下午,市车辆停检服务中心联合辖区派出所、市公安局交警支队辖区大队,对该区域私设的停车场进行了整治取缔。

记者采访了解到,目前,光武大道拆迁工作快速推进,由于南阳市三职专门口为国家级文保单位瓦房庄冶铁遗址,待勘探、发掘工作全部完成后才能施工,市政部门将待施工区域用铁皮围挡围起。中心医院周边居民利用该区域引导车辆停放并乱收费,破坏城市停车环境和文明形象。

为进一步规范中心城区车辆停放秩序,近期市车辆停检服务中心在光武大道中心医院区域发现乱收停车费71起,责令乱收费人员写出保证书13起、移交辖区派出所8起,初步遏制私圈乱占、乱收费情况。同时,联合辖区派出所、市公安局交警支队辖区大队联合整治,依法取缔处理了光武大道世界里小区停车场外围私圈乱占6处、乱收费人员11人,有力遏制了私圈乱占现象。

市车辆停检服务中心相关负责人表示,将继续加强对该区域的巡逻、管控,持续稳步推进私圈乱占专项整治,严格落实常态化、规范化监督管理,全力打造整洁有序的城市交通环境。同时,也提醒市民停车时一定要选择正规停车场,有序安全停车,避免遭遇乱收费及引发出行安全隐患问题。③5

【接诉即办·为民服务】

消防设施不完善 立即整改保安全

社旗县丁先生反映,该县香山西路某小区的消防设施不完善,未放置灭火器,消火栓内未配备相应的喷枪头,希望相关部门调查核实。

市消防支队社旗大队了解情况后,立即对

反映的小区进行实地核查,发现该小区消防设施不完善属实,现场对物业管理方进行提醒教育,要求立即整改。目前,该小区物业管理方已采购了一批水带和水枪设备,完成安装调试,保障居民生活安全。③5 (记者 张飞)



【党报帮你问】

返乡寻找就业机会 可关注“河南就业”

市民潘先生咨询,他是一名在广东务工人员,因打工的企业规模缩小,现回到家乡南阳,不知道有什么合适的就业机会。

市人社局:如果有安置需求,可首先在社区进行就业困难人员认定,属于就业困难人员可以向市人社局就业促进服务中心申请公益性岗位安置,人社局会根据全市单位用人需求制订安置计划。可关注“河南就业”微信公众号上发布的安置计划,根据自己的情况报名。③5

(记者 张飞 整理)

2021年诸葛英才补贴 筹措资金分批解决

内乡县一先生在该县某公司工作,询问2021年下半年的诸葛英才补贴何时能够发放。

市财政局:2018年实施“诸葛英才计划”以来,内乡县财政局累计为该县市民所在公司的毕业生发放生活补贴2100多万元。2021年该公司已通过审核4000余人,已发放金额1000.9万元,对于尚未发放的,内乡县财政局正在积极筹措资金,分批解决。③5 (记者 李辉 整理)

土地补偿款何时发放 预计2024年1月底支付

西峡县张先生反映,西峡县某煤炭储备基地征收他们村的土地,项目建设有一年了,询问补偿款何时能支付完毕。

西峡县政府:根据相关协议,补偿款是按照每年支付利息的方式发放给村民。2023年的补偿款已列入计划,正在办理支付手续,预计2024年1月底可支付。③5 (记者 张飞 整理)

能否享受购房补贴 须按规定完成网签并缴纳契税

一市民咨询,他2023年在市中心城区购买首套新建普通商品房,并于2023年12月31日前完成网签,2024年1月初缴纳了契税,能不能享受购房补贴政策?

市行政审批服务中心:市民购买市中心城区首套新建普通商品房时间为2023年,契税缴纳时间为2024年1月,依据宛政办[2023]16号文件,第一项支持居民合理化住房需求中,第一条“凡2023年4月27日至12月31日期间(以购房合同网签时间为准),在市中心城区购买首套新建普通商品房并完成契税缴纳的,给予购房补贴”。该市民不符合此项条件,无法进行南阳市购房货币化补贴。③5

(记者 李辉 整理)

热线电话:0377-63296666 邮箱:nyrbsqgb@163.com